
 
 
 
Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos oito 
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (08.05.2023), às 19h30min, 
na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de 
Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a 
presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 
Municipal, o Sr Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho abriu a sessão 
cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa, as 
devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi 
atendido. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior 
que em comum acordo entre os Pares foi dispensada a leitura e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou do 1º Secretário 
a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 13 – PMPE -23BPM-2CPM 
que informa que o 2º TEM QOPM João Valeriano da Silva Neto assumiu o 
comando da 2ª Companhia de Polícia Militar do 23º Batalhão da Polícia Militar de 
Pernambuco; Ofício nº 244/2023, da Secretaria Municipal de Agricultura que 
informa sobre os veículos da frota municipal lotados na agricultura; Ofício Sec. 
Obras nº 0023/2023 que responde os Requerimentos nº 001, 003, 008, 0010, 
0012 e 0013/2023; Ofício Sec. Obras nº 0024/2023 que responde os 
requerimentos nº 0024, 0025, 0028, 0023,0029, 0038, 0014, 0015, 0016, 0017, 
0018, 0019 e 0033/2023; Ofício nº 040/2023-SEMAD que encaminha o Projeto de 
Lei nº 008/2023 o qual dispõe sobre denominação do serviço de convivência e 
fortalecimento de vínculos e o Ofício Circular nº 015/2023/CVST/GP que convida 
para a Audiência Pública a realizar-se no dia 19 de maio de 2023, às 9 horas no 
Auditório da Câmara de Vereadores de Santa Terezinha, para tratar das 
seguintes demandas para Serra Talhada e região: instalação de um Posto de 
Instituto Médico Legal – IML, Centro de Hemodinâmica, Centro de Oncologia, 
Centro de Maternidade de Alto Risco e Credenciamento de Hospitais e Clínicas 
com o Sistema Único de Saúde – SUS, nas especialidades Obstetrícia e 
Ortopedia  e foram apresentados: Projeto de Lei nº 008/2023 – Executivo – 
Ementa: Dispõe sobre denominação do serviço de Convivência e Fortalecimento 
de Vínculos, no âmbito do município de Tabira e dá outras providências; Projeto 
de Lei nº 037/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. José Cláudio Nogueira Barros e dá 
outras providências – Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho;  
Projeto de Lei nº 038/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito 
Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. José Ronildo do Amaral e dá 
outras providências – Vereadora proponente Ilma Rocha Cordeiro de Souza; 
Projeto de Lei nº 039/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito 
Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” à José Aldo de Sousa e Mara Hélia 
Sousa e dá outras providências – Vereadora proponente Socorro Veras; Projeto 
de Lei nº 040/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” aos Srs André Morais e Sérgio Morais e dá 
outras providências – Vereadora proponente Socorro Veras; Projeto de Lei nº 
041/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro 
Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Jeyckson Sésamo e dá outras providências – 
Vereadora proponente Socorro Veras; Projeto de Lei nº 042/2023 – Legislativo – 
Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã Tabirense a Srª Ana Ferreira 
de Souza Campos e dá outras providências – Vereador proponente Edmundo 
Dantez Cordeiro Barros; Projeto de Lei nº 043/2023 – Legislativo – Ementa: 
Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã Tabirense à Srª Wallane Pinheiro 
Rodrigues e dá outras providências – Vereadora proponente Ilma Rocha Cordeiro 
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de Souza; Projeto de Lei nº 044/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha 
de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Pedro Nogueira 
Barros e dá outras providências – Vereador proponente Valdemir Nogueira do 
Amaral Filho; Projeto de Lei nº 045/2023 Legislativo – Ementa: Dispõe sobre a 
outorga de Título de Cidadã Tabirense à Srª Aline Alves Jovem Amaral e dá 
outras providências – Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; 
Projeto de Lei nº 046/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título 
de Cidadão Tabirense ao Sr. Murilo Soares Pereira e dá outras providências – 
Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; Projeto de Lei nº 
047/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro 
Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Genildo Firmino Santana e dá outras 
providências – Vereador proponente Antônio Eraldo Costa Moura; Projeto de Lei 
nº 048/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro 
Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. José Carlos Pereira Gonçalves e dá outas 
provdências – Vereador proponente Antônio Eraldo Costa Moura; Projeto de Lei 
nº 049/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro 
Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Alan Gutemberg Xavier de Lima e dá outras 
providências – Vereador proponente Valdemir Nogueira do Amaral Filho; Projeto 
de Lei nº 050/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Pedro de Oliveira Rabelo Belo e dá 
outras providências – Vereador proponente João Vianey Bezerra Justo; Projeto de 
Lei nº 051/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” a Srª Marluce da Silva Dias Rodrigues e dá 
outras providências – Vereador proponente João Vianey Bezerra Justo; Projeto de 
Lei nº 052/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. José Ubirajara Vieira Jucá Filho e dá 
outras providências – Vereador proponente João Vianey Bezerra Justo; Projeto de 
Lei nº 053/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao 2º Sgt José Cildo Rocha Borges e dá 
outras providências – Vereador proponente Antônio Eraldo Costa Moura; Projeto 
de Lei nº 054/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de 
Cidadão Tabirense ao Sr. José Arlan dos Santos e dá outras providências – 
Vereador proponente João Vianey Bezerra Justo; projeto de Lei nº 055/2023 – 
Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Tabirense ao 
Sr. Bianor Pires de Almeida Junior e dá outras providências – Vereador 
proponente João Vianey Bezerra Justo; Projeto de Lei nº 056/2023 – Legislativo – 
Ementa: Concede medalha  de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe 
Ouro” ao Sr. Josemar Bento da costa e dá outras providências – Vereador 
proponente Valdeir Tomé da Silva; Projeto de Lei nº 057/2023 – Legislativo – 
Ementa: Concede medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe 
Ouro” a Srª Maria de Lourdes da Silva Miron e dá outras providências – Vereador 

proponente Valdeir Tomé da Silva; Projeto de Lei n 058/2023 – Legislativo – 
Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira 
“Classe Ouro” ao Sr. Adriano de Queiroz  Pires e dá outras providências – 
Vereadora proponente Ilma Rocha Cordeiro de Souza; Projeto de Lei nº 
059/2023 – Legislativo – Ementa: Concede Medalha de Mérito Tabirense 
Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” a Srª Maria do Socorro Jucá e dá outras 
providências – Vereadora proponente Ilma Rocha Cordeiro de Souza; 
Projeto de Lei n 060/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de 
Título de Cidadã Tabirense a Srª Eslânia Sheila Silva Leite Farias e dá 
outras providências – Vereador proponente Valdeir Tomé da Silva; Projeto 
de Lei nº 061/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título 
de Cidadão Tabirense ao Sr. Wagner Fernando de Souza Laurindo e dá 
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outras providências – Vereador proponente Valdeir Tomé da Silva; Projeto 
de Lei nº 062/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título 
de cidadão tabirense a Srª Ivonete Xavier de Moura e dá outras 
providências – Vereador proponente Gabriel Kleber  Pereira de Melo; 
Projeto de Lei nº 063/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de 
Título de Cidadã Tabirense a Srª Iolanda Alves da Silva e dá outras 
providências – Vereador proponente Antônio Eraldo costa Moura; Projeto 
de Lei nº 064/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título 
de cidadão Tabirense ao Sr. Antônio Alves Martins e dá outras providências 
– Vereador proponente Edmundo Dantez Cordeiro Barros; Projeto de Lei n 
065/2023 – Legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de Título de 
Cidadão Tabirense ao Sr.  Francisco Ezequiel Rufino de Lima e dá outras 
providências – Vereadora proponente Ilma Rocha Cordeiro de Souza; 
Projeto de Lei nº 066/2023 – legislativo – Ementa: Dispõe sobre outorga de 
Título de Cidadã  Tabirense a Srª Maria Aparecida Alves da Silva e dá 
outras providências – Vereador proponente Antônio Eraldo Costa Moura; 
Projeto de Lei n 067/2023 – Legislativo – Ementa: concede Medalha de 
Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” ao Sr. Juarez Silva 
Lima e dá outras providências – vereador proponente Gabriel Kleber 
Pereira de Melo e Projeto de Lei nºº 068/2023 – Legislativo – Ementa:  
Concede Medalha de mérito Tabirense  Pedro Pires Ferreira “Classe Ouro” 
ao Sr. Gilmar Lira de Lucena e da outras providências – Vereador 
proponente Gabriel Kleber Pereira de Melo - projetos esses que foram 
encaminhados à Comissão Permanente de Justiça e Redação; os 
Requerimentos nº 102, 103, 104, 105, 106 e 107/2023; as Moções de Aplausos nº 
033, 034, 035 e 036/2023 e as Moções de Pesar nº 027, 028, 029, 030 e 
031/2023. Não havendo mais apresentações, o Sr Presidente solicitou do 1º 
Secretário que convocasse o primeiro orador da noite, sendo convidada a Srª. Eid 
Maria, membro da comissão da festa da padroeira do povoado da Araras que 
cumprimentou a todos e esclareceu estar nesta tribuna representando a 
comunidade da Arara, que estará realizando a festa da Padroeira desta 
comunidade N. Srª de Fátima nos dias 18 a 21 de maio, para o que convidou e 
pediu a colaboração dos senhores Vereadores para a realização dessa festa e 
agradeceu a atenção de todos. A seguir, usou a tribuna a Vereadora Socorro 
Veras, que após seus cumprimentos formais externou seu sentimento de pesar 
pelo falecimento do seu primo Ricardo Veras, como também pelo falecimento do 
senhor Marcelon do povoado da Borborema. Questionou quando a gestão 
municipal irá enviar a esta Casa o projeto de lei de reajuste dos professores e 
solicitou requerimento a Chefe do Executivo neste sentido, já que o acordo com o 
SINDUPRON foi de que o pagamento dos contratos seria no mês de abril, como 
aconteceu com o dos professores efetivos neste mês maio. Solicitou também 
requerimento a chefe do executivo, extensivo ao Secretário de Administração, no 
sentido de enviar a esta Casa cópia dos editais de convocação das Agentes 
Comunitárias de Saúde lotadas na Unidade Básica de Saúde das Missões e quais 
foram os critérios utilizados para realizar a referida classificação, por já se estar a 
dois anos e meio da gestão da prefeita e aprovados no último concurso ainda não 
foram convocados mesmo estando ainda em vigência e ninguém sabe quais 
foram os critérios para convocação de três ACSs para a UBS Missões. Solicitou 
ainda requerimento à Coordenadora da Atenção Básica, Srª Rachell Amorim, no 
sentido de que seja informado quais são as áreas de abrangência de cada UBS, 
com o nome de rua e bairro. Disponibilizou-se em ajudar e participar da 
festividade da comunidade de Araras. Fez um apelo a Srª Prefeita para que a 
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mesma fizesse uma alteração nos salários base dos demais profissionais, a 
exemplo dos técnicos de enfermagem, técnicos em radiologia e saúde bucal e 
enfermeiros, como será feito no salário do Técnico em Controle Interno com a 
aprovação do projeto que tramita nesta Casa, como também pagar 10% de 
insalubridade para os garis e margaridas que trabalham duro e sem 
equipamentos de proteção adequados e questionou se a gestão estaria mais uma 
vez beneficiando algumas pessoas em particular pela afinidade política e, sendo 
essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. No oportuno, o Senhor 
Presidente pediu que a gestão também reajustasse o salário dos dentistas, por 
estar muito defasado o valor de R$ 1.500,00 pago atualmente. Em seguida, usou 
a tribuna o líder da oposição Vereador Kleber Paulino, o qual, após suas 
saudações parabenizou a Vidraçaria Siqueira pelos 44 anos de empreendimento 
nesta cidade; Iniciou sua fala questionando o que aconteceu com o roço da 
rodovia José Paulino de Melo, para o que solicitou requerimento ao Secretário 
Joel Mariano neste sentido; pediu um ofício solicitando a recuperação da estrada 
dos Pocinhos, logo após a ponte da rodovia; reforçou sua fala sobre o matadouro 
público de Tabira e informou que na próxima semana estará sendo votado o 
pedido do Deputado Antônio Morais em relação a trazer o matadouro de volta 
para Tabira, o que facilitará muito a vida dos marchantes em relação à despesa 
muito alta atualmente por se estar abatendo os animais na cidade de Afogados da 
Ingazeira; pediu ainda esclarecimentos ao Secretário Joel Mariano sobre o motivo 
dos carros pipa do Exército não estarem abastecendo as caixas d’água dos 
Pocinhos; a visita do Diretor de Iluminação no Sítio Jurema, com a finalidade de 
que seja reparada a falta de iluminação pública nesta localidade e agradeceu a 
atenção de todos Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, 
Vereador Eraldo Moura, o qual após seus cumprimentos se comprometeu em 
colaborar com a festa da padroeira da comunidade de Araras. Esclareceu que o 
roço da rodovia José Paulino de Melo foi parado por ser uma rodovia estadual e a 
prefeita poderia ser penalizada em relação aos empenhos, segundo 
recomendação do Tribunal de Contas, por ser esse serviço de competência do 
estado. Concedeu aparte ao Senhor Presidente que relatou sua conversa com o 
Deputado Estadual Waldemar Borges, onde o mesmo considerou ser inviável 
qualquer município do Brasil, principalmente um município sertanejo, fazer 
rodovia devido ao custo que chega a um milhão de reais por quilômetro. O 
Vereador Eraldo Moura considerou que estão esclarecendo a sociedade e que a 
prefeita está fazendo muito, que isso é visto em várias secretarias e na saúde, 
porque o hospital hoje tem dois médicos todos os dias, tem as especialidades, 
tem obras em todo canto, tem ruas sendo asfaltadas com recurso próprio, tem 
duplicação da entrada da cidade, que são obras que beneficiam, valorizam e 
trazem mais oportunidades para todos. Disse que ainda se tem muito a ser feito, 
então que é preciso a ajuda dos deputados, que Tabira tem um deputado filho da 
terra que não trouxe nada para Tabira, mas mandou recurso para Serra Talhada e 
700 mil reais para Itapetim. Ressaltou que gostaria de parabenizar o deputado 
Carlos Veras, filho da terra, se o mesmo mandasse uma emenda de dois milhões 
de reais para pavimentar a COHAB; ressaltou também que Fernando Filho e 
Fernando Monteiro mandaram recursos para a cidade e que essas obras são 
vistas pela cidade, que a prefeita só está conseguindo fazer essas obras com a 
ajuda dessas emendas, por isso espera que o deputado Carlos Veras também 
mande emendas para essa cidade. Registrou ser favorável ao projeto de reajuste 
do salário base do Técnico de Controle Interno; pediu que a chefe do executivo 
enviasse a esta Casa reajuste para todas as categorias, se puder e, sendo essas 
as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o 
Vereador Kleber Paulino considerou que o prefeito de Carnaíba e de Quixabá 
mandou roçar as estradas e salientou que queria ver, se fosse prefeito, se o 
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Tribunal o iria proibir de roçar o mato que está causando acidente e tirando vidas, 
que isso não é desculpa, até porque o ex prefeito Sebastião também mandou 
fazer esse roço. O Senhor Presidente ressaltou ser importante o roço dessa 
rodovia, mas que é preciso ver se é legal em relação ao pagamento, porque sem 
pagamento não tem condições de ninguém trabalhar de graça. O Vereador Pipi 
das verduras afirmou que há uma contradição em quem defende esse governo, 
porque roçaram a estrada do Riacho do Gado que também é uma rodovia 
estadual, então que estão defendendo o indefensável. O Vereador Eraldo Moura 
considerou que o Vereador Pipi tem razão, que realmente é preciso ver essa 
questão se pôde ser feito em Riacho do Gado por ser zona urbana. O Vereador 
Pipi considerou que onde pode aparecer roça, onde não pode aparecer não roça, 
então que é culpa de Carlos Veras. Por questão de ordem a Vereadora Socorro 
Veras esclareceu que não é contra o projeto de lei, que está questionando por 
que se está dando aumento a uma só categoria, ao Técnico de Controle Interno e 
os demais técnicos não merecem? Então que está somente defendendo as 
demais categorias que estão sendo prejudicadas. O Senhor Presidente 
esclareceu que o que está sendo feito nesse projeto é uma justiça com uma 
injustiça que foi feita com os Técnicos de Controle Interno quando reduziram o 
salário desses Técnicos a um salário mínimo, então que recuperando um erro que 
foi cometido com esses técnicos. Não havendo mais inscritos para fazer o uso da 
tribuna, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, na ordem do dia: o Senhor 
Votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 006/2023 – Executivo – aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do Projeto de Lei nº 
006/2023 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação dos Projetos de Lei nº 035 e 036/2023 – Legislativo – aprovados 
por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. O Senhor Presidente declarou 
apreciados e aprovados os Requerimentos nº 102, 103, 104, 105, 106 e 
107/2023; as Moções de Aplausos nº 033, 034 e 035/2023 e as Moções de Pesar 
nº 027, 028, 029, 030 e 031/2023. Nada mais havendo a declarar o Senhor 
Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho determinou que todo o ocorrido 
fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim 
e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária e marcou a próxima Sessão 
para o dia 15 de maio do corrente ano e encerrou a sessão. Sala das sessões em 
08/05/2023.  
Pres.: Valdemir Nogueira do Amaral Filho ________________________________ 
1º Sec.: Antonio Eraldo Costa Moura  ___________________________________ 
2ª Sec.: Ilma Rocha Cordeiro de Souza _________________________________ 
Djalma Nogueira Sales  ______________________________________________ 
Edilson Oliveira da Silva _____________________________________________ 
Edmundo Dantez Cordeiro Barros _____________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo _______________________________________ 
José Carlos Menezes  ______________________________________________ 
João Vianey Bezerra Justo __________________________________________ 
Maria do Socorro Veras dos S. Monteiro _______________________________ 
Valdeir Tomé da Silva ______________________________________________ 
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